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O SR. PRESIDENTE (Mario Covas Neto) – Com a presença dos Vereadores Mario 

Covas Neto, presidindo esta reunião, Vereadores Gilson Barreto, Conte Lopes, autor do PL 

794/13, e demais presentes no plenário desta Câmara Municipal, declaro abertos os trabalhos 

da segunda audiência pública que a Comissão de Administração Pública realiza em 2014, 

tendo por objetivo expor e debater o seguinte projeto de lei: PL 794/2013, de autoria do 

Vereador Conte Lopes, que institui a Copinha de Futebol Infantojuvenil Municipal na rede 

pública de ensino municipal e dá outras providências. 

Peço que as pessoas que não estão participando desta audiência pública se 

encaminhem à sala ao lado. Muito obrigado. 

Esta audiência foi publicada no Diário Oficial da Cidade de São Paulo e em dois 

jornais de grande circulação: Diário de S.Paulo, no dia 14 de abril, e Folha de S.Paulo, no dia 

15 de abril de 2014. Informo que esta reunião está sendo transmitida pelo portal da Câmara 

Municipal de São Paulo no endereço www.camara.sp.gov.br no link Auditórios On Line. 

Foram convidados para participar, além do Vereador Conte Lopes, autor do projeto, 

o Dr. Antonio Cesar Russi Callegari, Secretário Municipal de Educação, que não se encontra 

presente. Representando a Secretaria, foi convidada a Professora Marta de Betânia Juliano. 

Além do Secretário, foi convidado o Sr. Alexandre Bersaneti, Supervisor de Esportes da 

Subprefeitura Jaçanã-Tremembé. 

Tem a palavra o Vereador Gilson Barreto. 

O SR. GILSON BARRETO – Sr. Presidente, esse é um projeto muito importante. 

Quero parabenizar seu autor, nobre Vereador Conte Lopes, por essa iniciativa, instituindo a 

Copinha de Futebol Infantojuvenil na rede municipal de ensino da cidade de São Paulo. O 

projeto foi bem elaborado, definindo premiações, incentivos à formação discente, prestando 

todas as informações necessárias. A justificativa do projeto também é muito importante. 

Então, quero deixar registrada a importância desse projeto. Tenho certeza de que a 

Câmara Municipal de São Paulo ganhará muito com a aprovação e consequente sanção desse 
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projeto, que se encontra embasado pelas Leis 14.485, 14.409, 15.020/2009, 15.424/2011 e 

outras legislações pertinentes ao assunto. 

Fico muito satisfeito, como membro da Comissão de Administração Pública, em 

poder participar desta audiência pública referente a um projeto de significado tão grande para a 

juventude da cidade de São Paulo. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (Mario Covas Neto) – Obrigado, Vereador Gilson Barreto. 

Tem a palavra o Vereador Conte Lopes. 

O SR. CONTE LOPES – Sr. Presidente, gostaria de agradecer a V.Exa., como 

Presidente da Comissão, e também aos demais Membros. O projeto é importante, pois o 

esporte é uma maneira de afastar a criança e principalmente o jovem do mundo das drogas e 

do crime. O principal é isso. 

O Professor Alexandre, que está representando a Secretaria de Esportes, tem um 

vasto trabalho nessa área, em todos os sentidos, que acompanho há mais de 10 anos. Ele 

poderia falar alguma coisa sobre o projeto. 

O SR. PRESIDENTE (Mario Covas Neto) – É essa ideia mesmo, que ele possa 

nos esclarecer um pouco mais sobre o alcance desse projeto. 

O SR. GILSON BARRETO – Sr. Presidente, pela ordem. Apenas para registrar a 

presença do Vereador Eduardo Tuma. 

O SR. PRESIDENTE (Mario Covas Neto) – Perfeitamente. Ficamos felizes com a 

presença de nosso colega de bancada. Como diz nosso Líder, é o Vereador Eduardo Tuma 

mais um orgulho de nossa bancada.  

O SR. EDUARDO TUMA – Obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Mario Covas Neto) – Esta audiência pública é requisito 

regimental da Casa. A priori, meu sentimento em relação à Comissão de Administração Pública 

é de que ela não vê nenhum óbice quanto à matéria. Mas, em relação à população como um 
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todo, seria importante esclarecer um pouco quais são os objetivos e como se pensa a 

realização desse evento. 

O SR. ALEXANDRE BERSANETI – Boa tarde, Sr. Presidente e Srs. Vereadores. 

Fiz uma introdução a respeito desse projeto e peço licença para apresentá-la. 

A Copinha de Futebol nas escolas municipais traz para as crianças e jovens um 

benefício direto, pois, independentemente da modalidade, o esporte cria obrigações, regras, 

estimulando a personalidade intelectual e física. Oferece chances reais de integração social e 

de desenvolvimento individual das crianças. O esporte, aliado à educação, evita que os jovens 

sejam aliciados por bandidos, proporcionando a eles um futuro diferente de tantos outros que já 

se foram.  

O esporte vai muito além das disputas dentro dos estádios e dos ginásios. Cada 

vez mais cresce sua importância como ferramenta de inclusão social. A experiência com 

projetos sociais ligados aos esportes mostra que a atividade física, especialmente no que diz 

respeito aos jovens, tem um fator motivador extremamente positivo. Os efeitos são sentidos no 

dia a dia, com crianças mais concentradas nas aulas, disciplinadas e principalmente fora das 

ruas. 

Aliado à educação, é uma poderosa arma na área de proteção social e resgate de 

crianças e jovens em situação de risco, independentemente do âmbito familiar em que vivem, 

pois eles se manterão ocupados com atividades prazerosas e não estarão ociosos nas ruas, 

ocupando seu tempo em aprender coisas que não se devem. 

O objetivo desse projeto seria fazer um contratempo à atividade escolar, tirando as 

crianças das ruas. Quanto mais conseguirmos deixá-las dentro da escola, melhor para o seu 

desenvolvimento social, físico e intelectual. 

O SR. CONTE LOPES – Apenas para esclarecer, esse projeto diz respeito apenas 

ao futebol infantojuvenil. Pensa-se em alguma coisa com relação a outras atividades esportivas 

além dessa? 
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O SR. ALEXANDRE BERSANETI – Correto, podemos estender o alcance desse 

projeto. Hoje, infelizmente, nas escolas municipais, até por falha de seu corpo docente, falta 

aos próprios professores de Educação Física se direcionarem mais para isso. Esse projeto 

seria um apoio maior que estaríamos dando a eles, começando pelo futebol, com essa 

Copinha, em virtude da realização da própria Copa do Mundo em nosso país, que está 

motivando crianças, jovens, adultos, todos nós. Então, o futebol seria um gancho para 

estendermos a outras modalidades, aplicadas também ao ensino municipal. 

O SR. PRESIDENTE (Mario Covas Neto) – Perfeito. Aqui no projeto prevê que a 

premiação se dará aos vencedores. Além de as escolas preverem algum tipo de incentivo, 

haveria incentivos aos estudos e à formação discente, como viagens a lugares históricos do 

País. 

Eu gostaria que V.Sa. explicasse um pouco melhor. 

O SR. ALEXANDRE BERSANETI – Correto. No projeto, de início, até para 

alcançarmos as mais de 1.400 escolas municipais situadas em todos os cantos do Município, a 

Copinha seria organizada em conjunto com as Subprefeituras, junto com os Supervisores de 

Esportes, ligados aos diretores das escolas, trazendo os professores de Educação Física para 

o nosso lado para montar esse campeonato interclasses. No ensino municipal, atingiríamos o 

5º Ano, antiga 4ª Série, e 4º Ano, antiga 3ª Série. Então, atingiríamos esse público, fazendo 

competições interclasses e depois estendendo mais o projeto, porque o objetivo não é fazer o 

campeonato e terminar, mas fazer uma extensão com o campeão do interclasses entre todas 

as escolas da Subprefeitura. Estendendo ainda mais o projeto, poderíamos pensar em fazer 

uma etapa municipal, trazendo o campeão de cada uma das 32 Subprefeituras para uma etapa 

municipal geral, abrangendo não só o futebol, mas outras modalidades também. 

O SR. PRESIDENTE (Mario Covas Neto) – Perfeito. 

Estou satisfeito com os esclarecimentos. 

Pergunto se há alguém que gostaria de falar. (Pausa) 
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Com a palavra, o Vereador Conte Lopes. 

O SR. CONTE LOPES – Acredito que o Prof. Alexandre já informou, em linhas 

gerais, o conteúdo do projeto. 

Mais uma vez, agradecemos à Comissão. A importância desse projeto consiste em 

estimular as crianças à prática de esportes. Como sugeriu o Professor, poderíamos, se for o 

caso, produzir uma emenda para estender a outras modalidades. A Comissão tem essa 

prerrogativa. 

O SR. PRESIDENTE (Mario Covas Neto) – Creio que essa é uma matéria que 

pode ser discutida em plenário, mais adiante, quando o projeto, de fato, for a votos. Por 

enquanto, do ponto de vista da Comissão, acredito que não haja óbices. 

Haverá mais uma outra audiência, que decidiremos se será feita pela Comissão de 

Administração Pública ou por outra comissão. Talvez até seja bom que outra comissão faça 

isso para ampliarmos o debate. Será feita a divulgação, e espero que as pessoas que tenham 

interesse possam participar e dar sua opinião para enriquecer e contribuir com a propositura do 

Vereador Conte Lopes. 

Muito obrigado a todos. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada esta audiência pública. 


